
                                                                                                                 
           Protokół Nr XLIII/2018                                                           
     z obrad Sesji Rady Gminy Dobre                                                  

                    w dniu 03 sierpnia 2018 roku

Obrady  XLIII  Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęły  się  o  godz.  1100.  Na  wstępie
Przewodniczący  Rady  Gminy  Tomasz  Kuźba  powitał  Wójta  Gminy  Stefana  Śpibidę,
Skarbnika Gminy Cecylię Danutę Nowak, radnych i sołtysów.

 Porządek obrad:                                                                                                                     

1. Otwarcie obrad XLIII Sesji.                                                                                               
2. Stwierdzenie kworum.                                                                                                        
3. Przyjęcie protokółu z obrad XLII Sesji Rady Gminy.                                                        
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.               
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.                                                      
6. Dyskusja nad sprawozdaniami.                                                                                          
7. Podjęcie uchwał:                                                                                                                 
1) w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko - Pomorskiemu pomocy finansowej na 
sfinansowanie usług niezbędnych do realizacji działań informacyjno – promocyjnych        
i zarządzania projektem pn. "Infostrada Pomorza i Kujaw 2.0",                                            
2) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację 
zadań własnych powiatu,                                                                                                        
3) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2018 r.,               
4) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy 
Dobre dla obszaru położonego w miejscowości Morawy,                                                     
5) w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii dotyczącej przeznaczenia do zbycia 
nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Bronisław,
6) w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w przedmiocie zbycia nieruchomości 
gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Dobre,                               
7) zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej                  
o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Dobre,                     
8) w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Dobre”.                                                 
8.Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.                                         
9. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas 
obrad Sesji.                                                                                                                             
10. Zakończenie obrad XLIII Sesji Rady Gminy.                                                                  

                                                
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zaproponował, by w punkcie 7. podpunkt 4)

wstawić na podpunkt 1) następne podpunkty zostają przesunięte o jeden podpunkt do 
podpunktu 5). Po punkcie 7. zostaje dodany punkt 8. w następującym brzmieniu: „8. 
Przyjęcie planów pracy Komisji i Rady Gminy na II półrocze 2018 roku. Następne punkty
zostają przesunięte o jeden punkt. 

Za powyższą zmianą w porządku obrad głosowało 12 radnych na stan 12 radnych 
obecnych podczas głosowania.  

  



Ad. 2.

Na stan 15 radnych w obradach XLIII Sesji Rady Gminy bierze udział                    
12 radnych, trzech radnych jest nieobecnych usprawiedliwionych, sołtysi (listy obecności 
stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy Stefan Śpibida, Skarbnik Gminy Cecylia 
Danuta Nowak.

Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad XLII Sesji Rady Gminy został
przyjęty. 

Ad. 4. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Zenon 
Cieślak poinformował, że na posiedzeniu komisji w dniu 30 lipca br. komisja zajęła się 
opiniowaniem projektów uchwał, które zostaną przedstawione w dalszej części obrad 
sesji. Wszystkie projekty uchwał zostały przyjęte przez członków Komisji. Natomiast do 
ostatniego projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Dobre” 
komisja poparła propozycje Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady.                                  
Na posiedzeniu Komisji został zgłoszony do tytułu „Zasłużony dla Gminy Dobre” Pan 
Władysław Budziszewski oraz Pan Andrzej Jąkalski przedsiębiorca z Dobrego. Komisja 
przyjęła ww. propozycje. Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pismo 
Ministerstwa Edukacji Narodowej  z Warszawy dotyczące rekrutacji do Rady Dzieci         
i  Młodzieży Rzeczypospolitej Polskiej przy Ministrze Edukacji Narodowej.                      
Radna Bartczak Krystyna  wnioskuje o nawiezienie kamienia na drogę gminną                  
w miejscowości Dobre Wieś przy posesji p. Andrzeja Wszołka. Prosi również o wycięcie 
chwastów przy barierce – kanał.                                                                                           
Radny Marian Kłos wnioskuje o naprawę wejścia na zjeżdżalnię na placu zabaw               
w Krzywosądzy.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Katarzyna Korzeniewska Na posiedzeniu Komisji OKZiOS w dniu 31 lipca br. komisja 
zajęła się opiniowaniem projektów uchwał, które zostaną przedstawione w dalszej części 
obrad sesji. Wszystkie projekty uchwał zostały przyjęte przez członków Komisji. 
Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pismo Ministerstwa Edukacji Narodowej   
z Warszawy dotyczące rekrutacji do Rady Dzieci i  Młodzieży Rzeczypospolitej Polskiej 
przy Ministrze Edukacji Narodowej.                                                                                      
Radna Jadwiga Czyżewska zgłosiła, że przy drodze gminnej (przy parkanie cmentarza)     
w Krzywosądzy znajduje się pryzma kamienia, którą należy usunąć.                                   
Radny Andrzej Bykowski wnioskuje o remont chodnika na ul. Lipowej w Dobrem.           
Przewodnicząca Komisji Katarzyna Korzeniewska zapytała Wójta Gminy o termin            
i nazwiska starostów dożynek gminnych?  

Zastępca Przewodniczącego  Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów Leszek 
Łukaszewski poinformował, że w dniu 31 lipca br. komisja zajęła się opiniowaniem 
projektów uchwał, które zostaną przedstawione w dalszej części obrad sesji. Wszystkie 
projekty uchwał zostały przyjęte przez członków Komisji.                                                   

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.     



1. Uchwały podjęte na poprzedniej sesji są na bieżąco realizowane:                                     
1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2018 r., oraz 
uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Dobre na lata 2018-2023, budżet gminy jest realizowany zgodnie z przyjętą 
uchwałą,                                                                                                                                  
2) w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 
ścieków na terenie Gminy Dobre – projekt regulaminu został przesłany do Dyrektora 
Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Państwowego Gospodarstwa Wodnego, Wody
Polskie w Bydgoszczy celem zaopiniowania,                                                                        
3)  w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Wójta Gminy Dobre – 
wynagrodzenie Wójta Gminy jest naliczane zgodnie z przyjętą uchwałą,                             
4)  zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym 
powierzono stanowiska kierownicze oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych
i doradców zawodowych zatrudnionych  w przedszkolu oraz szkołach, dla których 
organem prowadzącym jest Gmina Dobre – uchwała będzie realizowana od 1 września 
2018 r.,                                                                                                                                    
5) w sprawie wyrażenia pozytywnej opinii w przedmiocie nieodpłatnego nabycia na rzecz
Gminy Dobre nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie 
ewidencyjnym Dobre – jest zrealizowana, w dniu 24 lipca został podpisany Akt 
Notarialny,                                                                                                                              
2. W dniu 1 sierpnia br. Wójt  z Wójtem Gminy  Gminy Zakrzewo odbyli spotkanie           
z Dyrektorem Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Państwowego Gospodarstwa 
Wodnego, Wody Polskie w Bydgoszczy w sprawie melioracji gruntów w miejscowości 
Bodzanowo i Czołpin, część gruntów do chwili obecnej nie została zmeliorowana,            
3. Odbył się przetarg na docieplenie garażu OSP w Krzywosadzy, według kosztorysu 
wartość tej inwestycji wynosi 109 tys. zł, zgłosiła się jedna firma która zaoferowała kwotę
150 tys. zł. Przetarg zostanie unieważniony.                                                                          
4. Został ogłoszony przetarg na przebudowę dróg gminnych, planowanych do realizacji    
w roku bieżącym.                                                                                                                    
5. Otrzymaliśmy 20 tys. zł z Ministerstwa Sportu na utworzenie otwartej strefy 
aktywności  z przeznaczeniem na siłownie i inny sprzęt sportowy. Sprzęt zostanie 
usytuowany w Bronisławiu.                                                                                                    
6. Trwa remont (instalacja i kotłownia) w środku obiektu Domu Seniora dziennego 
pobytu w Dobrem.                                                                                                                  
7. Dożynki Gminno – Parafialne odbędą się w dniu 26 sierpnia o godz. 15.00.  Starostą 
dożynek będzie mieszkaniec Byczyny Kolonii a starościną mieszkanka Smarglina.

Ad.6

Nie zabierano głosu w dyskusji.                                                                                 
                                                

Ad. 7.  Podjęcie uchwał.                 

Ad. 7.1)

Do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Dobre 
dla obszaru położonego w miejscowości Morawy na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z 
dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2017 r. 
poz. 1073 z późn. zm.). Zgodnie z podjętą uchwałą Nr XXIV/137/2016 Rady Gminy 
Dobre z dnia 28 grudnia 2016 r. przystąpiono do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego gminy Dobre dla obszaru położonego w miejscowości 
Morawy.



I. Sposób realizacji wymogów wynikających z art. 1 ust. 2-4 ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym.

1. Przy sporządzeniu projektu niniejszego planu miejscowego uwzględniono:

1) wymagania ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury poprzez 
wprowadzenie zapisów regulujących i kształtujących przestrzeń w sposób 
harmonijny,opierając się na relacjach pomiędzy uwarunkowaniami i wymogami 
funkcjonalnymi, społeczno – gospodarczymi, środowiskowymi, kulturowymi oraz
kompozycyjno – estetycznymi, określenie przeznaczenia terenu oznaczonego 
symbolem terenu, nieprzekraczalnych linii zabudowy, wskaźników zabudowy;   

2) walory architektoniczne i krajobrazowe poprzez ustalenia dotyczące kształtowania
zabudowy i zagospodarowania terenu; 

3) wymagania ochrony środowiska, w tym gospodarowania wodami i ochrony 
gruntów rolnych i leśnych poprzez wprowadzenie na poszczególnych terenach 
możliwości lokalizacji przedsięwzięć mogących potencjalnie i zawsze znacząco 
oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów odrębnych oraz 
wprowadzenie zakazu lokalizacji przedsięwzięć mogących potencjalnie i zawsze 
znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów odrębnych;

4) wymagania ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury 
współczesnej 
- ustalono zasady ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury 
współczesnej;

5) wymagania ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, a także potrzeby 
osób niepełnosprawnych poprzez określenie zasad ochrony środowiska, liczby 
miejsc parkingowych dla pojazdów zaopatrzonych w kartę parkingową;

6) walory ekonomiczne przestrzeni racjonalnie wykorzystując istniejące elementy 
wyposażenia technicznego i zagospodarowania terenu przy umożliwieniu 
sytuowania nowej zabudowy;

7) prawo własności - ustalenia projektu planu nie ograniczają prawa własności; 

8) potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa - w obszarze planu nie 
zidentyfikowano obszarów i obiektów mających znaczenie w tym zakresie co 
zostało potwierdzone poprzez uzgodnienie projektu planu z właściwymi organami 
wojskowymi, ochrony granic oraz bezpieczeństwa państwa; 

9) potrzeby interesu publicznego poprzez ochronę walorów przyrodniczych i 
krajobrazowych, zapewnienie ładu przestrzennego oraz wypełnienie ustaleń 
zawartych w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Dobre;

10) potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej, w szczególności sieci 
szerokopasmowych, określając możliwość uzbrojenia terenu w sieci i urządzenia 
infrastruktury technicznej oraz precyzując zasady ich realizacji;

11) zapewnienie udziału społeczeństwa w pracach nad niniejszym miejscowym 
planem zagospodarowania przestrzennego, w tym przy użyciu środków 
komunikacji elektronicznej poprzez: 



a) ogłoszenie, obwieszczenie (w tym na stronie internetowej Biuletynu Informacji 
Publicznej) i zawiadomienie o przystąpieniu do sporządzenia projektu planu i 
zebraniu wniosków do planu, w tym za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej,

b) ogłoszenie, obwieszczenie (w tym na stronie internetowej Biuletynu Informacji 
Publicznej) o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu planu i możliwości 
składania uwag do planu, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej; 

12) zachowanie jawności i przejrzystości procedur planistycznych poprzez 
zastosowanie się do czynności formalno-prawnych w art. 17 ustawy z dnia 27 
marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, jak również na 
podstawie art. 21, art. 39 i art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o 
udostępnianiu informacji o środowisku oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz. U. z 2017 r. poz. 1405 z późn. zm.) przeprowadzając strategiczną
ocenę oddziaływania na środowisko skutków realizacji przedmiotowego 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

13) potrzebę zapewnienia odpowiedniej ilości i jakości wody, do celów zaopatrzenia 
ludności poprzez istniejącą lub projektowaną sieć wodociągową zapewniającą 
odpowiednią ilość i jakość wody do celów zaopatrzenia ludności.

II. Ustalając przeznaczenie terenu lub określając potencjalny sposób zagospodarowania i 
korzystania
 z terenu:

1) ważone były - interes publiczny i interesy prywatne, w tym zgłaszane w postaci 
wniosków i uwag, zmierzające do ochrony istniejącego stanu zagospodarowania terenu, 
jak i zmian w zakresie jego zagospodarowania poprzez uwzględnienie uzasadnionych 
wniosków do planu;

2) ważone były - analizy ekonomiczne, środowiskowe i społeczne poprzez sporządzenie 
prognozy finansowej, opracowania ekofizjograficznego oraz prognozy oddziaływania na 
środowisko do przedmiotowego planu oraz wyłożenie do publicznego wglądu projektu 
planu i możliwości składania uwag do planu.   

 III. Dopuszczając nową zabudowę, uwzględniono wymagania ładu przestrzennego, 
efektywnego gospodarowania przestrzenią oraz walorów ekonomicznych przestrzeni w 
zakresie:

1) kształtowania struktur przestrzennych przy uwzględnieniu dążenia do minimalizowania
transportochłonności układu przestrzennego poprzez lokalizację zabudowy opartej o 
istniejący system komunikacji; 

2) lokalizowania nowej zabudowy w sposób umożliwiający mieszkańcom maksymalne 
wykorzystanie publicznego transportu zbiorowego jako podstawowego środka transportu;

3) zapewniania rozwiązań przestrzennych, ułatwiających przemieszczanie się pieszych 
poprzez dostęp do układu komunikacyjnego;

4) dążenia do planowania i lokalizowania nowej zabudowy:

a) na obszarach o w pełni wykształconej zwartej strukturze funkcjonalno-przestrzennej, 
w granicach jednostki osadniczej w rozumieniu art. 2 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 



2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (Dz. U. 2003 r. 
Nr 166, poz. 1612 oraz z 2005 r. Nr 17, poz. 141), w szczególności poprzez uzupełnianie 
istniejącej zabudowy - projekt przewiduje uzupełnienie i uporządkowanie struktury 
funkcjonalno-przestrzennej; 

b) na terenach położonych na obszarach innych niż wymienione w lit. a, wyłącznie
 w sytuacji braku dostatecznej ilości terenów przeznaczonych pod dany rodzaj zabudowy 
położonych na obszarach, o których mowa w lit. a; przy czym w pierwszej kolejności 
na obszarach w najwyższym stopniu przygotowanych do zabudowy, przez co rozumie się 
obszary charakteryzujące się najlepszym dostępem do sieci komunikacyjnej
oraz najlepszym stopniem wyposażenia w sieci wodociągowe, kanalizacyjne, 
elektroenergetyczne, gazowe, ciepłownicze oraz sieci i urządzenia telekomunikacyjne, 
adekwatnych dla nowej, planowanej zabudowy - projekt planu określa zasady 
modernizacji, rozbudowy i budowy infrastruktury technicznej. 

IV. Niniejszy plan miejscowy wywierał będzie wpływ na finanse publiczne, w tym budżet
gminy poprzez wpływy z podatków od nieruchomości. 

V. Zapisane w projekcie planu ustalenia są zgodne z polityką przestrzenną wyrażoną 
w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dobre. 

W świetle wyżej wymienionych okoliczności uchwalenie przedstawionego projektu planu
 w przedłożonej przez Wójta Gminy Dobre formie jest uzasadnione.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Dobre dla 
obszaru położonego w miejscowości Morawy, (projekt uchwały stanowi załącznik do 
protokółu).                                                                                                                              
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7.2)

Przepis art. 10 ust 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.
U. z  2018 r.  poz..  994 z  późn. zm.) zezwala gminie na udzielanie innym jednostkom
samorządu terytorialnego pomocy finansowej  na realizację  zadań publicznych.  Gmina
Dobre  na  mocy  niniejszej  uchwały  postanawia  udzielić Województwu  Kujawsko  -
Pomorskiemu  pomocy  finansowej  na  sfinansowanie  usług  niezbędnych  do  realizacji
działań informacyjno - promocyjnych  i zarządzania projektem pn. "Infostrada Pomorza
i Kujaw 2.0" do wysokości 1.540,80 złotych (słownie: jeden tysiąc pięćset czterdzieści
złotych 80/100) w formie dotacji celowej. Finansowanie zadań przewidywane jest na lata
2018 – 2021,  z  tego w 2018 r.  -  487,20 zł,  w latach 2019 – 2020 r.  -  po 353,70 zł
w każdym roku i w 2021 r. - 346,20 zł. W związku z powyższym podjęcie przedmiotowej
uchwały jest celowe i uzasadnione.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 
Województwu Kujawsko - Pomorskiemu pomocy finansowej na sfinansowanie usług 
niezbędnych do realizacji działań informacyjno – promocyjnych i zarządzania projektem 
pn. "Infostrada Pomorza i Kujaw 2.0", (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.



Ad. 7.3)                

Przepis art. 10 ust 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.
U.  z  2018 r.  poz.  994 z  późn.  zm.)  zezwala gminie  na  udzielanie  innym jednostkom
samorządu terytorialnego pomocy finansowej  na realizację  zadań publicznych.  Gmina
Dobre  na  mocy  niniejszej  uchwały  postanawia  udzielić  Powiatowi  Radziejowskiemu
pomocy finansowej, w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Dobre na rok
2018, w wysokości 7.000,00zł (słownie: siedem tysięcy złotych 00/100) na rozgraniczenia
pasa drogowego na długości ok. 700 mb po lewej stronie drogi powiatowej nr 2574C
Bronisław – Dobre, oraz na dokonanie podziału geodezyjnego nr 278/2 obręb Bronisław,
celem  wydzielenia  działki  o  szerokości  2,5  –  3  m  na  całej  długości.  W  związku
z powyższym podjęcie przedmiotowej uchwały jest celowe i uzasadnione.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację zadań własnych powiatu 
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu).                                                                
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7.4)            

W  Uchwale  nr  XXXIV/198/2017  Rady  Gminy  Dobre  z  dnia  14.12.2017  r.
w sprawie przyjęcia budżetu gminy na 2018 rok ,zmienionej Zarządzeniem nr I/253/2018
z dnia 10.01.2018 r ,Uchwałą nr XXXVII/204/2018   z dnia 12.02.2018 r , Uchwałą nr
XXXVIII/217/2018  z  dnia  9.03.2018roku  ,  Uchwałą  nr  XXXIX/220/2018  z  dnia
27.03.2018  roku  ,Zarządzeniem  nr  I/268/2018  z  dnia  25.04.2018r  ,  Uchwałą  nr
XL/222/2018 z dnia 16.05.2018 roku, uchwałą nr XLI/232/2018 z dnia 14.06.2018 roku,
Uchwałą  nr  XLII/279/2018 z  dnia  29.06.2018roku,  Zarządzenim nr  I/288/2018 Wójta
Gminy Dobre z dnia 10.07.2018 roku Uchwałą nr XLIII/246/2018 z dnia 03.08.2018 roku
dokonano zmian :

-  Decyzją  nr  WFB.I.3120.3.38.2018  z  dnia23  lipca  2018  roku  Wojewody  Kujawsko
Pomorskiego  zwiększono  dział  852  rozdział  85228  o  kwotę  25.613,00  zł.
z przeznaczeniem na organizowanie i świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych
w miejscu zamieszkania dla osób z zaburzeniami psychicznymi.

- Decyzją nr WFB.I.3120.3.40.2018 z dnia 30 lipca 2018 roku Wojewody Kujawsko -
Pomorskiego  zwiększono  dział  852  rozdział  85216  o  kwotę  17.838,00  zł.
z przeznaczeniem dofinansowanie wypłat zasiłków stałych.

-  Decyzją  nr  WFB.I.3120.3.41.2018 z  dnia  31  lipca  2018 roku Wojewody Kujawsko
Pomorskiego  zwiększono  dział  801  rozdział  80153  o  kwotę  13.844,74  zł.
z przeznaczeniem uzupełnienie środków na wyposażenie szkół w podręczniki , materiały
edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe .Do budżetu wprowadzono dotację i jednocześnie
wycofano środki własne z par 4210 i 4240 zwiększając rozdz.80101 par. 4210 o kwotę
13.609,52 zł..

-  Zgodnie  z  pismem Kierownika  Gminnego  Ośrodka  Pomocy Społecznej  w  Dobrem
dokonano  przesunięć  między  działami  852  i  855  oraz  w  dziale  853  w  związku
z dostosowaniem planów do aktualnych potrzeb.



- Ponadto dokonano zmian w paragrafach w dziale 400,600,720,750,854,900,926 poprzez
dostosowanie planów do aktualnych potrzeb.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały zmieniającą uchwałę        
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2018 r., (projekt uchwały stanowi 
załącznik do protokółu). Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, 
przeciw 0 radnych, wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych 
podczas głosowania.

Ad. 7.5)                

Nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów jako działka nr 424 o powierzchni
0,1000  ha,  stanowiąca  teren  niezabudowany,  zapisana  w  księdze  wieczystej
nr  WL1R/00021249/1  w  Sądzie  Rejonowym  w  Radziejowie,  IV  Wydziale  Ksiąg
Wieczystych, położona jest w Bronisławiu. Nieruchomość nie posiada miejscowego planu
zagospodarowania  przestrzennego.  Zgodnie  z  art.  18 ust  2  pkt  9  lit.  a  ustawy z dnia
8  marca  1990  r.  o  samorządzie  gminnym  do  kompetencji  Rady  Gminy  należy
podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych, natomiast zgodnie z § 3 ust. 4 uchwały
Nr IV/18/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie określenia zasad
nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania
lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata zbycia nieruchomości dokonuje Wójt,
po  uzyskaniu  pozytywnej  opinii  Rady  Gminy.  W  związku  z  powyższym  podjęcie
niniejszej uchwały jest zasadne.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
pozytywnej opinii dotyczącej przeznaczenia do zbycia nieruchomości gruntowej 
niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Bronisław,  (projekt uchwały 
stanowi załącznik do protokółu).                                                                                         
Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.  7.6)                

 Do wyłącznej właściwości Rady Gminy zgodnie z art. 18 ust.2 pkt 9 lit a ustawy
z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994, poz. 1000),
należy  podejmowanie  uchwał  w  sprawach  majątkowych  gminy  dotyczących  nabycia,
zbycia i obciążania nieruchomości. Uchwała dotyczy terenu komunalnego położonego w
miejscowości  Dobre,  stanowiącego  działkę  niezabudowana  oznaczoną  numerem
ewidencyjnym 461/3  o powierzchni  212 m2.  Nieruchomość posiada uregulowany stan
prawny w księdze wieczystej wieczysta nr WL1R/00025074/1. Przedmiotowa działka z
uwagi na małą powierzchnię nie stanowi samodzielnej nieruchomości i może być zbyta
tylko na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Nieruchomość
jest  zbędna  do  wykonywania  zadań  własnych  Gminy,  a  jej  sprzedaż  rokuje  lepsze
wykorzystanie  gospodarcze  i  ekonomiczne  przez  inne  podmioty.  O  nabycie  tej
nieruchomości  ubiega  się  właściciel  działki  przyległej  oznaczonej  numerem
ewidencyjnym działki 458, położonej w obrębie ewidencyjnym Dobre I, gmina Dobre.
Sprzedaż  nieruchomości  stanowiących  własność  gminy  następuje  z  zachowaniem
przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami, z których wynika, że zbycie następuje
w  drodze  przetargu.  Odstąpienie  od  przetargu  jest  konsekwencją  zbycia  w  drodze
bezprzetargowej  i  ma  odniesienie  do  przypadków ustawowej  rezygnacji  z  przetargów



wymienionych  w  art.  37  ust.  2  tej  ustawy.  W  sytuacji  gdy  przedmiotem  zbycia  sa
nieruchomości mogące służyć do poprawy warunków zagospodarowania nieruchomości
przyległej stanowiącej własność osoby, która zamierza tę nieruchomość nabyć i jeżeli nie
może  być  zagospodarowana  jako odrębna  nieruchomość,  to  zgodnie  z  powołanym w
uchwale  art.  37,  ust.  2  pkt  6  ustawy,  nieruchomości  te  mogą być  zbywane w drodze
bezprzetargowej. Zgodnie z art.  18 ust 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o
samorządzie  gminnym do  kompetencji  Rady Gminy  należy  podejmowanie  uchwał  w
sprawach majątkowych,  natomiast  zgodnie z § 3 ust.  4 uchwały Nr IV/18/2011 Rady
Gminy Dobre z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania
i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na
okres  dłuższy  niż  trzy  lata  nabycia  nieruchomości  dokonuje  Wójt,  po  uzyskaniu
pozytywnej opinii Rady Gminy. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały
jest zasadne. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia
pozytywnej  opinii  w  przedmiocie  zbycia  nieruchomości  gruntowej  niezabudowanej
położonej  w  obrębie  ewidencyjnym  Dobre, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do
protokółu).  Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  12  radnych,  przeciw
0 radnych, wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas
głosowania.

Ad.  7.7)                

 Wykonując  dyspozycję  art.  90f  ustawy z  dnia  7 września  1991 r.  o  systemie
oświaty (Dz. U. z 2018 r. poz. 1457) Rada Gminy Dobre podjęła w dniu 14 czerwca 2007
r. uchwałę w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym
dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Dobre (Dziennik Urzędowy Województwa
Kujawsko -  Pomorskiego Nr 103, poz.  1557), której  regulacje w powyższym zakresie
obowiązują do chwili obecnej.

Do końca 2016 r. sprawy z zakresu przyznawania świadczeń pomocy materialnej
o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Dobre prowadził
Gminny Zespół  Oświaty i  Wychowania  w Dobrem,  zwany dalej  „GZOiW”.  Wnioski
o przyznanie stypendium szkolnego wpływały do Kierownika GZOiW. Wzór wniosku
stanowił  załącznik  do  Regulaminu  udzielania  pomocy  materialnej  o  charakterze
socjalnym  dla  uczniów  zamieszkałych  terenie  gminy  Dobre.
Z dniem 1 stycznia 2016 r. weszły w życie przepisy określające zasady organizowania
wspólnej  obsługi  administracyjnej,  finansowej  i  organizacyjnej  jednostkom
organizacyjnym  gminy  zwanym  „jednostkami  obsługiwanymi”  przez  jednostki
obsługujące.  Nowe uregulowania w tym zakresie  wprowadzone zostały ustawą z dnia
25 czerwca 2015 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym i niektórych ustaw (Dz. U.
z 2015 r. poz. 1045). Zgodnie z art. 48 ust. 1 tej ustawy GZOiW, jako jednostka obsługi
ekonomiczno - administracyjnej szkół utworzona na podstawie ustawy z dnia 7 września
1991 r. o systemie oświaty mógł funkcjonować na dotychczasowych zasadach do dnia
31 grudnia 2016 r.

W celu  dostosowania  obsługi  gminnych  jednostek  organizacyjnych  do  nowych
wymagań prawnych Rada Gminy Dobre podjęła w dniu 4 listopada 2016 r. trzy uchwały:



1) uchwałę Nr XXII/125/2016 zmieniającą uchwałę w sprawie przejęcia podstawowych
szkół publicznych działających na terenie Gminy Dobre,

2) uchwałę  Nr  XXII/126/2016  w sprawie  nadania  statutu  Centrum Usług  Wspólnych
w Dobrem,

3) uchwałę  Nr  XXII/127/2016  w  sprawie  wyznaczenia  jednostki  obsługującej  dla
jednostek  obsługiwanych  oraz  zakresu  obowiązków  powierzonych  jednostce
obsługującej w ramach wspólnej obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej.

Zgodnie z  postanowieniami  powołanych  przepisów z dniem 1 stycznia 2017 r.
nastąpiła  zmiana  nazwy  jednostki  organizacyjnej  „Gminnego  Zespołu  Oświaty  i
Wychowania  w  Dobrem”  na  „Centrum  Usług  Wspólnych  w  Dobrem”  oraz  zmiana
zakresu jej  działania.  Od tego dnia  Centrum Usług Wspólnych nie  prowadzi  spraw z
zakresu  udzielania  uczniom  świadczeń  pomocy  materialnej  o  charakterze  socjalnym.
Obecnie obsługą stypendiów szkolnych zajmuje się inspektor ds. oświaty Urzędu Gminy
Dobre.  Wnioski  wpływają do Wójta  Gminy Dobre,  dlatego też zaistniała  konieczność
zmiany wzoru wniosku o przyznanie stypendium szkolnego. Nowy wzór wniosku określi
Wójt w drodze zarządzenia. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest
zasadne.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały  w sprawie zmieniająca
uchwałę w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym
dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Dobre, (projekt uchwały stanowi załącznik
do protokółu). Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0
radnych,  wstrzymało  się  od  głosu  0  radnych.  Na  stan  12  radnych  obecnych  podczas
głosowania.

Ad.  7.8)                

 Zgodnie z Uchwałą Nr XI/63/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 3 października
2011  r.  w  sprawie  ustanowienia  tytułu  "Zasłużony  dla  Gminy  Dobre"  i  przyjęcia
regulaminu  jego  nadawania,  Komisje  Rady  Gminy,  po  wysłuchaniu  wniosku  wraz
z  uzasadnieniem przedstawionym przez  Przewodniczącego Rady Gminy zaopiniowały
pozytywnie kandydata Pana Władysława Budziszewskiego do nadania tytułu „Zasłużony
dla Gminy Dobre”. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.  

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie nadania tytułu
„Zasłużony dla  Gminy Dobre, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do  protokółu).  Za
przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 10 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 2 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.  7.9)                

 Zgodnie z Uchwałą Nr XI/63/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 3 października
2011  r.  w  sprawie  ustanowienia  tytułu  "Zasłużony  dla  Gminy  Dobre"  i  przyjęcia
regulaminu  jego  nadawania,  Komisje  Rady  Gminy,  po  wysłuchaniu  wniosku  wraz
z  uzasadnieniem przedstawionym przez  Przewodniczącego Rady Gminy zaopiniowały
pozytywnie kandydatkę Panią Janinę Kazimierę Strzelecką do nadania tytułu „Zasłużony
dla Gminy Dobre”. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.  



Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie nadania tytułu
„Zasłużony dla  Gminy Dobre, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do  protokółu).  Za
przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 10 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 2 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.  7.10)                

Zgodnie z Uchwałą Nr XI/63/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 3 października 2011
r. w sprawie ustanowienia tytułu "Zasłużony dla Gminy Dobre" i przyjęcia regulaminu 
jego nadawania, Komisje Rady Gminy, po wysłuchaniu wniosku wraz  z uzasadnieniem 
przedstawionym przez Przewodniczącego Rady Gminy zaopiniowały pozytywnie 
kandydata Pana Adama Małeckiego do nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Dobre”. W 
związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.  

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie nadania tytułu
„Zasłużony dla  Gminy Dobre, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do  protokółu).  Za
przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 11 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 1 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.  7.11)                

 Zgodnie z Uchwałą Nr XI/63/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 3 października
2011  r.  w  sprawie  ustanowienia  tytułu  "Zasłużony  dla  Gminy  Dobre"  i  przyjęcia
regulaminu  jego  nadawania,  Komisje  Rady  Gminy,  po  wysłuchaniu  wniosku  wraz
z  uzasadnieniem przedstawionym przez  Przewodniczącego Rady Gminy zaopiniowały
pozytywnie  kandydata  Pana  Andrzeja  Zdzisława  Jąkalskiego  do  nadania  tytułu
„Zasłużony dla Gminy Dobre”. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest
zasadne.  

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie nadania tytułu
„Zasłużony dla  Gminy Dobre, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do  protokółu).  Za
przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 10 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 2 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.  7.12)                

 Zgodnie z Uchwałą Nr XI/63/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 3 października
2011  r.  w  sprawie  ustanowienia  tytułu  "Zasłużony  dla  Gminy  Dobre"  i  przyjęcia
regulaminu  jego  nadawania,  Komisje  Rady  Gminy,  po  wysłuchaniu  wniosku  wraz
z  uzasadnieniem przedstawionym przez  Przewodniczącego Rady Gminy zaopiniowały
pozytywnie Zespół „Bronisłąwianki” do nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy Dobre”.
W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.  

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie nadania tytułu
„Zasłużony dla  Gminy Dobre, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do  protokółu).  Za
przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.  7.13)                

 Zgodnie z Uchwałą Nr XI/63/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 3 października
2011  r.  w  sprawie  ustanowienia  tytułu  "Zasłużony  dla  Gminy  Dobre"  i  przyjęcia
regulaminu  jego  nadawania,  Komisje  Rady  Gminy,  po  wysłuchaniu  wniosku  wraz



z  uzasadnieniem przedstawionym przez  Przewodniczącego Rady Gminy zaopiniowały
pozytywnie kandydatkę Panią Sławę Becińską do nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy
Dobre”. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.  

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie nadania tytułu
„Zasłużony dla  Gminy Dobre, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do  protokółu).  Za
przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

 Ad.  7.14)                

 Zgodnie z Uchwałą Nr XI/63/2011 Rady Gminy Dobre z dnia 3 października
2011  r.  w  sprawie  ustanowienia  tytułu  "Zasłużony  dla  Gminy  Dobre"  i  przyjęcia
regulaminu  jego  nadawania,  Komisje  Rady  Gminy,  po  wysłuchaniu  wniosku  wraz
z  uzasadnieniem przedstawionym przez  Przewodniczącego Rady Gminy zaopiniowały
pozytywnie  kandydatkę  Panią  Annę  Kapuścińską  do  nadania  tytułu  „Zasłużony  dla
Gminy Dobre”. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.  

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie nadania tytułu
„Zasłużony dla  Gminy Dobre, (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do  protokółu).  Za
przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad.8. Przyjecie planów pracy Komisji i Rady Gminy na II półrocze 2018 r.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba przedstawił Plan pracy Rady Gminy na II półrocze
2018 roku (zał.  do protokołu).

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów Leszek Łukaszewski
przedstawił Plan pracy komisji na II półrocze 2018 roku (zał. do protokołu). 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Katarzyna 
Korzeniewska przedstawiła Plan pracy komisji na II półrocze 2018 roku (zał. do 
protokółu).

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Zenon Cieślak
przedstawił Plan pracy na II półrocze 2018 roku (zał. do protokołu).

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Jadwiga Czyżewska przedstawiła Plan pracy komisji
na II półrocze 2018 roku (zał. do protokołu). 

Za przyjęciem w/w planów pracy głosowało 12 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało
się od głosu 0 radnych. Na stan 12 radnych obecnych podczas glosowania.

Ad. 9.  Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.     

             Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że wpłynęło do Rady 
Gminy pismo  z Ministerstwa Edukacji Narodowej z Warszawy dotyczące rekrutacji do 
Rady Dzieci i  Młodzieży Rzeczypospolitej Polskiej przy Ministrze Edukacji Narodowej. 

Ad.  10.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania – głosowanie  wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji. 



Radny Maciejewski Tadeusz zgłosił awarie lamp na skrzyżowaniu w Byczynie Kolonii
(posesja  p.  Łaskiego  i  Mańkowskiego  M..  Wnioskuje  również  o  obcięcie  trawy
znajdującej się na poboczach drogi. 

Sołtys  Kacprzak  Wiesław   wnioskuje  o  poprawienie  nawierzchni  drogi  gminnej
w miejscowości Czołpin od drogi powiatowej w kierunku p. Wasielewskiego.

Radny Jan Kaniewski wnioskuje o wyrównanie nawierzchni drogi od drogi powiatowej
w miejscowości Bodzanowo w kierunku posesji p. Ornata K.

Radny  Bandyszewski Andrzej przypomina o postawieniu przy drodze gminnej lustra na
ul. Szkolnej w Dobrem.

Ad. 11. Obrady XLIII Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1430.    

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady         
Elżbiet Bajerska        Tomasz Kuźba            

            


